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В наш час розвитку освіти спостерігається чітка її спрямованість на зацікавленість громадян активно діяти, 
приймати рішення, адаптуватися до умов життя хід якого стрімко змінюється з розвитком інформаційних 
технологій та науковим прогресом. Тому сучасна освіта повинна зосередити свою увагу на: 

1. Формуванні готовності учнів до розв’язування різних життєвих проблем. Щоб практично реалізувати 
вирішення цього завдання потрібно зробити навчання учнів більш проблемно – орієнтованим, тобто, щоб кожен 
з учнів був задіяний у вирішенні певної творчої проблеми – проекту. 

2. Розвивати в учнівської молоді прагнення навчатися все життя, удосконалюючи та адаптуючи до життя 
здобуті в процесі навчання знання, уміння та навички [1, с. 5]. 

Здійснивши аналіз класно – урочної системи, можна зрозуміти, що вирішення завдань, які ставить життя до 
сучасної освіти з використанням традиційних методів навчання є не реальним [4, с. 7]. Це також підтверджують 
статистичні дані Міністерства освіти і науки України, впродовж 1999 – 2005 років відсоток учнів, які виявляли 
чіткий інтерес до навчання скоротився з 18 – ти до 8 – ми відсотків, а понад 46 % учнів, можна рахувати, 
втратили інтерес не тільки до навчання, а й загалом до школи. 

Тому необхідно запроваджувати в навчальний процес особистісно – орієнтовані методи навчання. Одним з 
таких методів, зокрема, в трудовій підготовці учнів є метод проектів. Реалізація даного методу в навчальному 
процесі дозволяє орієнтувати цей процес на особистість учня, його потреби та інтереси, враховувати мотиви, 
цілі, індивідуальний психологічний склад та інші характерні риси особистості учня. На впровадженні даного 
методу в навчальний процес трудової підготовки учнівської молоді зосередив свою увагу державний стандарт 
освітньої галузі „Технологія”. Саме в основі цього керівного положення закладено основні поняття, які 
необхідно сформувати в учнів, а також шляхи їх досягнення в ході активної творчої діяльності [1, с. 10]. 

Тому, виходячи з вище сказаного, дамо визначення методу проектів – це спосіб досягнення дидактичної 
мети шляхом детальної розробки проблеми, вирішення якої повинно завершитись цілком реальним, відчутним 
теоретичним та практичним результатом, оформленим належним чином. Визначено, що в основі даного методу 
повинен лежати розвиток пізнавальних, творчих навичок учнів, умінь самостійно конструювати свої знання та 
орієнтуватися в сучасному, інформаційному просторі [1, с. 16].  

У російській педагогічній літературі трактування методу проектів дещо різниться від викладеного нами, 
зокрема тут вказується, що метод проектів це система навчання, в ході реалізації якої учні здобувають знання та 
набувають вміння в ході планування, дослідження та виконання завдань – проектів, завдання яких поступово 
ускладнюються [3, с. 436]. 

Тому, виходячи з вище сказаного, сформулюємо наступне трактування: метод проектів – це спосіб 
організації пізнання на заняттях трудового навчання, який містить в своїй структурі сукупність прийомів, 
операцій оволодіння визначеною галуззю практичних та теоретичних знань, в результаті яких учні створюють 
вироби, що несуть суб’єктивну або об’єктивну новизну, значимість та виконанні під керівництвом вчителя.  

Реалізація принципу особистісно – орієнтованого навчання в школі передбачена змістом програми 
трудового навчання. Тут сказано, що в процесі трудової підготовки учні обов’язково повинні виконувати 
творчий проект – який слід розуміти, як обґрунтовану, сплановану і усвідомлену діяльність, спрямовану на 
формування в учнів певної системи творчо – інтелектуальних і предметно – перетворювальних знань та вмінь. 
Дана діяльність повинна включати в себе вибір об’єкта проектування, розробку конструкції, технології, 
виготовлення і оцінку, разом з цим передбачати здійснення нескладного економічного і екологічного аналізу 
виконаної роботи, а також виконання маркетингових операцій [2, с. 4].  

Реалізацію умов шкільної програми трудового навчання з метою ефективного впровадження в навчальний 
процес методу проектів необхідно структурувати в такі етапи:  

а) організаційно – підготовчий, повинен містити в собі пошук проблеми, усвідомлення проблемної сфери, 
генерування творчих ідей та варіантів, формування лімітних вимог, вибір оптимального варіанту та його аналіз, 
а також прогнозування кінцевих результатів. 

б) конструкторський – складання ескізу, підбір матеріалів, інструментів та обладнання, вибір технології 
обробки деталей, їх з’єднання, оздоблення, вимоги до організації робочого місця, економічне та екологічне 
обґрунтування, міні – маркетингові дослідження. 

в) технологічний –  виконання технологічних операцій передбачених розробленим технологічним процесом, 
самоконтроль своєї діяльності, дотримання технологічної, трудової дисципліни, культури праці, а також, оцінка 
якості. 

г) підсумковий – корегування виготовленого виробу у порівнянні з проектним еталоном, випробовування 
проекту – виробу, оформлення, самооцінка досягнутого у вирішенні завдання – проекту, аналіз підсумків та 
захист виконаного проекту вчителю [4, с. 8] .  
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Тому, щоб забезпечити зростання інтересу учнівської молоді до занять трудового навчання необхідно 
зацікавити її творчим пошуком, адже загальновідомо: якщо діяльність учнів буде пов’язана з цікавим 
практичним результатом, то загальна роль трудової підготовки особистості учня принесе результат, що дасть 
змогу учню практично втілити здобуті в школі знання та вміння у вирішення життєвих ситуацій.  
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Завдання поліпшення системи професійної освіти та якості підготовки фахівців у зв'язку із 
трансформаціями, що відбуваються у суспільстві, має фундаментальне значення для сьогодення та майбутнього 
нашої країни.  

У процесі професійної підготовки фахівця передбачається виховання його особи: якостей поведінки, 
емоційного і інтелектуального розвитку, формування соціального менталітету, тобто уявлення про соціальні 
функції його професії.  

Оскільки, завданням нашого наукового дослідження є теоретично обґрунтувати та експериментально 
перевірити умови формування у майбутніх учителів гуманітарних дисциплін професійної компетентності до 
навчання дорослих, то у даній статті ми розглянемо особливості професійної комунікативної компетентності та 
її специфіку в гуманітарній сфері. 

Зміст поняття „професіоналізм” стосовно гуманітарних дисциплін є досить загальним. Сам результат 
професійної діяльності гуманітаріїв – творча діяльність, особливо важко піддається чітким критеріальним 
оцінкам. Він пов'язаний з проблемами розуміння, спілкування, дії, взаємодії, рефлексії. Часто результат цієї 
діяльності неоднозначний, має безліч варіантів, а дії, що виконуються, ґрунтуються на творчому виборі 
індивіда.  

До числа найважливіших соціально – економічних функцій вищої школи на рубежі століть відноситься 
формування фахівця нового типу, що має когнітивну базу і особисті якості, які відповідають вимогам сучасної 
системи суспільних відносин і цінностей. Інтеграція у світову спільноту припускає формування сучасного 
світогляду, здібності розуміти зміни, що відбуваються у світі, та адекватно реагувати на них. Тому змінюється 
мета і характер професійної діяльності сучасного фахівця. А для цього було потрібно і нове поняття, що 
характеризує якість його професійної підготовки – комунікативна компетентність.  

Особливий інтерес проблема навчання комунікативної компетентності викликає в андрагогіці як засіб 
розкриття антропогенного єства людини як „homo loquens” – „людини, що говорить”, розвиток особи якої 
багато в чому визначається її комунікативною здатністю. 

Комунікативна компетентність є метою і результатом процесу професійної підготовки, оволодіння 
знаннями у певній сфері та здатність обміну ними у взаємодії, забезпечуючи суб’єкту ефективність 
спілкування. На це звертали увагу такі відомі вчені як В.А. Кан – Калік, Н.В. Кузьміна, О.О. Леонтьєв [2; 4; 5; 
6].  

Формування комунікативних умінь андрагога у великій мірі залежить від особистісних якостей, а ті, в свою 
чергу, значно впливають на успішність оволодіння тим чи іншим умінням. 

Особливість комунікативної компетентності особистості андрагога складають його теоретична підготовка в 
області міжособистісного пізнання, міжособистісних відносин, комунікативних технологій. 

Комунікативна компетентність – сукупність достатньо сформованих професійних знань, комунікативних та 
організаторських умінь, здатності до самоконтролю, емпатії, культури вербальної та невербальної взаємодії. 
Вона розглядається у зв’язку з характеистикою взаємодії людей, знаннями та вміннями в області 
міжособистісних відносин і як комунікативні та організаторські уміння, пов’язані із взаємним обміном 
інформацією і пізнанням людьми один одного. 

Комунікативна компетентність виражається також гуманістичною спрямованістю, здатністю відчувати 
іншу людину, адекватно сприймати її, бути готовим співпрацювати, взаємодіяти, бути особисто зацікавленим у 
благополуччі інших, тобто у виявленні емпатії.  

Специфіка діяльності вчителів гуманітарних дисциплін впливає на методику організації та проведення 
занять з предметів гуманітарного циклу, де відкривається поле для прояву творчого потенціалу, своєрідності, 
оригінальності індивідуальності особистості вчителя. Різноманітність заняття витікає з практичної частини, яка 
може мати такі форми як прес – конференція, “круглі столи”, дискусії, інтерв’ю тощо, чого не буває на заняттях 
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